
 

10 ශ්‍රේණිය - ගණිතය - පිළිතුරු පත්‍රය 

1 පත්‍රය - A ශ්‍ ොටස 

  

1.  

 

 රු.125 

  

2.  

 

  

3.  PVQ 

 

 

 

4.    

 

 

5.  

 

  කු.පඳො.ගු =  

     =  

 

6. 6.2  6.2 = 38.44 
 

            =6.2 

  

 

7. සුදු ඳාට ප ෝ඼යක් වීපේ සේභාවිතාල =   

  

 සුදු ඳාට ප ෝ඼ ගණන      =  

      =   3 

8. 60cm2 

 12cm 
  

 5cm 
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9. 8 * 5 

  10 

දින 4 

 

10. (  + 5) (  + 2)  

 

11. ABD ත්‍රිප ෝණය 
  

12. 101.301 = 20  

  

13. නැටුේ පක්න්ද්‍රි  ප ෝණය = 110°  
 

 නැටුේ  රන සිසුන් ගණන =  20  * 110° 

         100 

 

      = 22 
 

 

14. BÂC සහ       
 

 

15.  + 2 = 0    පහෝ   - 3 = 0 

  = - 2     පහෝ   =  3 

  

16. 36 

  2  
  

 18cm2 

 

 

17. 1500  

   20 
  

 මිනිත්තුලට    

 

 

18.    Q = 90° - 30° 

 = 60°  

 

19.                                        

 

 

     528cm2 

20.      + 60° + 30° = 180° 

       = 180° - 90° 

       = 90° 
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21.    

 

 

  වි඾ා඼ම ධන නිඛි඼ය = 2 

 

22.  

 30° ට 

40° ට 

 
 

 

 

 
  

 

 

23. (2 ,0)  (0 ,4) 

 

 m =  4 – 0 

                        0 - 2  

 =    4  

           -2 

      =  -2 
 

24.    O = 90° -30° 

           =60° 

 

25.  

 

 

 

 

 
 

 

B ශ්‍ ොටස 

 

1.    

 

I.  

 

 

   22m 

10 පරේණිය - ගණිතය 3 

Q 

P R 

S 

30° 

40° 

2 

2 

11 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

ළි඲ 

B

N 

2m 

A C 

2 

1 

1 

1 



 

 

II.  

 

 

  154cm2 

 

 

  49cm2 

 154 + 49 
 203cm2 

 

III. සෘජුප ෝණාස්‍රපේ  ඳළ඼ = 7m 

සෘජුප ෝණාස්‍රපේ  දිග = 154 
       7 
              = 22m 

  

 

 

2. (a)  

I. 360 × 4  

රු.1440 

 

II. 100 × 1440  

12 

රු.12000 

 

III. 5     ×1440  

     100 

     රු.72 

 

   1440 – 72 

    රු.1368 

 

  

      (b) 

I. 4    × 36000 

     100 

රු.1440 

 

II. 36000 + 1440 = රු.37440 
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3.  

I.  

 

II.      

 

      

 

  

            

 

 

III.  

 

 

 

 

  

   මුළු පිරිස =  

    = 15 × 5 

    = 75 

 

 

IV. ප ොපරෝනා පරෝගීන් ගණන = 75 ×  

 

   = 30 

 

 ඉතිරි ගණන    = 75 – 30 

      = 45 

 

          ඼ැබුණ මුළු මුද඼   = 30 × 900 + 45 × 400 

     = 27000 + 18000 

     = රු.45000 

 

4.  

I. ම඼඼ ක්‍රීඩා සිසුන් ගණන = 40 – (15+8+10) 

            = 40 – 33 

            =  7  

 

      ක්‍රි  ක පක්න්‍ර ප ෝණය    = 15 × 360˚ 
              40 
         = 135˚ 

 

      ම඼඼ ක්‍රීඩා පක්න්‍ර ප ෝණය  =  7 × 360˚  
                  40 
               = 63˚ 
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II.  

 

 

 

III.  

 

 

 

5. (a)  

I.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

II. ලට කිරීම  

 

සේභාවිතාල = 13 

          25 
 

(b)   

I.   

  

   

 

 

II.  

 

 

 

ක්‍රීඩාල සිසුන් ගණන පක්න්ද්‍රි  ප ෝණය 
ක්‍රි  ක ...13...... .....117°....... 
පලොලිප ෝල් ...09...... ...81°......... 
එල්පල් ..11...... ....99°........ 

     

     

     

     

     

ඳළමු ගැනීම 

පදලන ගැනීම 

  1 

  2 

සු 2 

සු 1 
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සු 2 සු1   1   3   2 

ඔ 

ඔ 
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ඔ 
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ඉ 

ඳළමු ගැනීම පදලන ගැනීම 
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